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Vergunningen wapenhandel  -  Maatregelen ter verkorting van de behandelingstermijn

Op 28 september 2017 diende ik schriftelijke vraag nr. 7 in met betrekking tot de 
geweigerde vergunning naar Rwanda. De vergunningsaanvraag werd ontvangen op de 
dienst Controle Strategische Goederen op 4 juni 2015, en werd twee jaar later, op 23 
mei 2017, geweigerd. 

De minister verklaarde in zijn antwoord dat deze lange behandelingstermijn het gevolg is 
van de specifieke behandeling van de dienst bij gevoelige dossiers over overbrenging, 
uit- en doorvoer van defensiegerelateerde producten. De betrokken bedrijven 
communiceren telkens met de dienst over het prioritaire en dringende karakter van de bij 
de dienst hangende dossiers. Het is aan de dienst om te trachten rekening te houden 
met de prioriteiten die deze bedrijven stellen en vervolgens de dossiers ook zo te 
behandelen. Uiteraard is het goed dat hier omzichtig mee wordt omgegaan. Zeker 
wanneer het gaat over landen waarbij er enige onzekerheid bestaat over het effectieve 
eindgebruik.

Uit het antwoord van de minister bleek echter dat de diensten op dit moment de laatste 
hand leggen aan een reeks maatregelen die dergelijke lange wachttijden moeten 
vermijden. Hij heeft het onder meer over de introductie van indicatieve maximale 
doorlooptermijnen. Het zou de bedoeling zijn dat deze maatregelen begin 2018 in 
werking treden.

1. Welke maatregelen zullen genomen worden om de doorlooptijd bij 
vergunningsaanvragen te beperken?

2. Hoe kan men garanderen dat men op een even omzichtige manier de 
aanvraagdossiers zal behandelen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 86 van 22 december 2017
van TINE SOENS

1. De introductie van indicatieve maximale doorlooptermijnen is op zich de belangrijkste 
maatregel om de doorlooptermijnen te verkorten. Het gaat over een uitdrukkelijke en 
transparante inspanningsverbintenis ten aanzien van vergunningsaanvragers. Om 
zoveel mogelijk aan de vooropgestelde maximale doorlooptermijnen te kunnen 
voldoen, heb ik mijn diensten gevraagd, de nodige flankerende maatregelen uit te 
werken. De indicatieve maximale doorlooptermijnen zullen gepubliceerd worden op de 
website van de dienst Controle Strategische Goederen (dCSG) nadat de belangrijkste 
van deze flankerende maatregelen – de bijkomende delegatie (zie hieronder) in 
voege is. 
De eerste maatregel is dus een bijkomende delegatie van de beslissingsbevoegdheid 
over bepaalde types van eenvoudige vergunningsaanvragen aan de leidend 
ambtenaar van het Departement Buitenlandse Zaken (BUZA). Hiervoor zal het 
relevante ministerieel besluit van 3 april 2014 tot delegatie van bepaalde 
bevoegdheden aan de leidend ambtenaar van het Departement internationaal 
Vlaanderen gewijzigd worden.

De tweede maatregel is de ontwikkeling van een online digitaal databeheerssysteem 
voor, onder meer, de afhandeling van vergunningsaanvragen. Dat moet toelaten om 
het indienen, het behandelen van vergunningsaanvragen en het uitreiken van 
vergunningen volledig digitaal te laten verlopen. Hierover vermeldde ik tijdens de 
bespreking van het Jaarverslag Wapenhandel 2016 in de commissievergadering van 
17 oktober 2017 al dat de Vlaamse Regering daarvoor 500.000 euro heeft 
vrijgemaakt. 

De derde maatregel is de optimalisering van de advisering over 
vergunningsaanvragen, waarvoor BUZA al een aantal initiatieven heeft ondernomen 
en andere onderzoekt. Een concreet initiatief is de opportuniteit om voor de controle 
op eindgebruikerscertificaten de zware procedure van legalisatie te vervangen door 
een minder formele, maar meer inhoudelijke certificering. Een initiatief dat nog door 
BUZA onderzocht wordt, is de uitbreiding van de informatieoverdracht vanuit de 
federale overheid.

Tot slot hebben we ook permanent aandacht voor efficiëntie in de aanpak van 
vergunningsaanvragen binnen de dCSG.

2. De genomen maatregelen zullen geen effect hebben op de inhoudelijke kwaliteit van 
de advisering van vergunningsaanvragen. De maatregelen beogen immers vooral een 
administratieve vereenvoudiging en de versnelde afhandeling van eenvoudige 
vergunningsaanvragen. Andere (mogelijke) initiatieven beogen dan weer een 
versterking van de advisering


